

希望有更多的亲人能够团聚

——绛县公安“团圆行动”助力两家人团圆

一场久别的重逢，一次深情的拥抱，一声真诚的道谢……2023年12月8日，在绛县公安局会议室，一场认亲仪式正在进行。两名同为1993年出生的帅气男子，时隔30年，跨越1500余公里，在绛县公安局组织的“团圆行

动”认亲仪式上，相继见到了各自朝思暮想的亲生父母。

随着大门的打开，在房间里等候多时的亲生父母早已迫不及待走到了门口。当看到自家儿子时，他们再也抑制不住内心的激动，抱着

分别30年的儿子失声而泣，温馨感人的场面让所有人人为之动容。

父母与孩子之间再平常不过的拥抱，对于他们彼此却是30年来最奢侈的心愿。1月12日，记者从绛县公安局了解了认亲事件背后的故事。



▲认亲现场小荣与家人相拥而泣



▲小荣跟随父母回家



▲小荣向绛县公安局送上锦旗

“我叫小荣，我在寻找亲生父母”

“大家好，我叫小荣，我在寻找亲生父母，谁家于1993年在绛县中医医院生下孩子被抱走，看到我的视频请采血入库，你们的孩子在找你们……”2023年11月24日，小荣在抖音平台发布了自己寻亲的视频，希望能够在有生之年见一见亲生父母。

在浙江省金华市工作的小荣生于1993年，他从小就知道自己是抱养的，但因养父母对其照顾有加，自己未曾想过寻找亲生父母。

“从我记事起，我就知道我是被抱养的，心里很难受。但养父母对我很好，我也没有任何关于亲生父母的记忆，便也未曾想过寻找他们。”小荣回忆，可自从养父母去世后，寻找亲生父母的想法也越来越强烈，失去父母关爱的他开始梦想能找寻到自己的亲生父母。2023年7月，小荣鼓起勇气，开启了自己的寻亲之路。

在苦苦寻亲的道路上，小荣有过被质疑、被劝寻、被帮助，到过河南省郑州市，寻过陕西省渭南市，从期待到失望再到迷茫，当他的

姐姐提供了最初他是在绛县被抱走的信息后，小荣又一次点亮了希望，随即在网上发布了寻亲视频，希望获得一些线索。

“世上的事情不能全凭别人说，我所知道的信息全部是家里人和中间人告诉我的，但是我想要一个答案。”小荣说，关于自己的亲生父母，他想要知道真相。

“看到视频后，我们想着必须帮助他”

“我在‘微绛县’抖音号上看到了小荣发布的视频，看到他正寻找自己的亲生父母，且怀疑亲生父母为绛县人，想着应该借助警方的力量去帮助他完成心愿。”绛县公安局刑侦大队技术中队民警在看到小荣发布的寻亲视频后，第一时间与其取得联系，了解相关情况。

随后，绛县公安局实时推进。技术中队民警与浙江省金华市警方取得联系后，积极开展刑事技术应用服务，马不停蹄地对线索进行深度挖掘、走访调查，只为尽早助力小荣寻亲成功。

“小荣的样本已经进入我们的数据库，但对比一直没有结果，可能意味着小荣亲生父母的血样没有被采集，无法在数据上实现亲缘关系的匹配。这是‘团圆行动’目前最有效的途径，这

样一来，寻亲的线索就完全断了。”绛县公安局刑侦大队技术中队中队长魏明说。

比对无果后，技术中队民警并没有放弃，继续反复研判，通过进一步走访调查，了解到绛县王某夫妇也曾多方寻找自己1993年生育的男孩，一直没有找到。民警立即采集了王某夫妇的血样，在运城市公安局刑事技术支队的协助下，检验结果为王某夫妇确系小荣的亲生父母。

得知结果后，魏明心里悬着的石头也终于落了地，他立即前往王某夫妇家，积极给他们做思想工作，取得了他们的信任和支持，也将消息告诉了小荣。知道找到亲生父母的那天，小荣彻夜难眠。

“真是没想到，还意外帮助了另一家人团圆”

在帮助小荣寻亲的过程中，绛县李某夫妇来到绛县公安局要求采血比对，因为夫妇二人也在寻找自己的孩子。

原来，由于家庭原因，当年李某夫妇无奈将1993年出生的小儿子“小弟”托付给了经营百货生意的外地籍夫妇，尔后，两家人失去联络，一分别就是30年。多年来，李母总是忍不住想起那个不知身处何方的小儿子。

一次偶然，李母在手机上看到同是1993年出生的小荣寻亲的视频。于是李某夫妇来到了绛县公安局进行血样采集，然而事与愿违，比对未匹配。

技术中队民警为帮助李某夫妇二人圆梦，将其血样录入全国“团圆行动”系统库，全力帮忙找寻。经比对，欣喜地得出李某夫妇与浙江省天台县公安局录入的李某某血样具有生物遗传学关系。经确认，他就是李某夫妇俩思念了30年的儿子。

一场小荣寻亲喜获两家团圆。

认亲现场，绛县政府副县长、公安局党委书记张建林出席并表示祝贺，运城市公安局刑事技术支队支队长卫红泽宣读亲缘关系确认书，在现场所有人的见证下，双方家庭那久久不愿放开的拥抱、喜极而泣的热泪，终为两家30载的煎熬与等待画上了团圆的句号。30年的思念之情，在双方见面的那一刻倾泻而出。

双方父母分别向绛县公安局、浙江省金华市公安局金东分局、浙江省天台县公安局赠送了锦旗。魏明说：“看到他们两家团圆，我们也非常感动。他们的团圆是我们的心愿，真心希望他们今后的生活越来越幸福美满。”

在绛县待了近一周的时间，小荣每天都要走亲访友。看着自己年近八旬白发苍苍的父母，他感慨万千：“我运气比较好，但还有许多人依旧在寻找亲人。今后我要帮助更多的人，让更多人能回家团圆。”

运城公安：雪色中的暖心守护



▲巡逻防控

1月15日，全市范围内迎来强降雪，我市公安机关迅速启动雨雪天气应急预案，开展巡逻防控、疏导交通、排查隐患等工作，用行动践行守护平安的承诺。

1月15日下午，垣曲县公安局长直派出所民警在辖区日常巡逻时，发现一辆轿车在鲁家坡村高崖居民组旁的省道上发生侧滑，周围泥土湿滑，旁边就是山沟，随时有翻车的危险，情况十分危急。民警没有片刻犹豫，迅速展开救援，在现场拉开警戒，一边在侧滑车辆后方摆放好反光锥筒，另一边组织寻找专业人员救助。经过大家的紧急救援，侧滑车辆终于被拉到了安全位置。

芮城县公安局风陵渡派出所民警在值班时接到辖区阳贤村群众电话求助，称该村村口有一位老人找不到家，需要



▲紧急救援
▲救助老人



民警帮助。值班民警立即来到该村，看到一位老人独自在路边徘徊，身上落了一层雪。民警发现老人神情恍惚，无法沟通，便将其接回派出所进一步核查，经核实，该老人为陕西省潼关县代子营镇人，便通过当地警方与其家属取得联系。为确保老人安全，民警先将其带到风陵渡养老院进行安置，等到家属将老人接回后才离开。

大雪给群众出行带来诸多不便，车

辆行驶易打滑，存在较大道路安全隐患。1月16日、17日，为保障辖区道路交通和行人安全，绛县、新绛、稷山等地公安局民警化身“清雪战士”，第一时间深入责任区，为困难群众清扫出一条干净整洁的平安通道。

大雪纷飞，总有些温暖与你期不期而遇。一抹抹忙碌的“警察蓝”，成为寒冷冬日里最温暖的守护。

记者 樊朋展 张蕊彤